

Еще раз о кодификации законодательства об административной ответственности в контексте правовых позиций Конституционного Суда Российской Федерации

Князев Сергей Дмитриевич,

Заслуженный деятель науки Российской Федерации,

Заслуженный юрист Российской Федерации,

судья Конституционного Суда Российской Федерации,

доктор юридических наук, профессор

190098, г. Санкт-Петербург, Сенатская пл., д. 1;

профессор кафедры административного и финансового права

Санкт-Петербургского государственного университета

199026, г. Санкт-Петербург, 22-я линия Васильевского острова, д. 7

E-mail: Knyazev@ksrf.ru

В статье на основе развернутого анализа правовых позиций Конституционного Суда России исследуются ключевые параметры современной кодификации законодательства об административной ответственности. Автор придерживается взглядов, согласно которым для успешного решения стоящих перед такой кодификацией задач представляется принципиально важным определить ее отраслевые масштабы, уточнить разграничение федеральных и региональных полномочий в соответствующей сфере правового регулирования, внести необходимые коррективы в целый ряд институтов (норм) Общей и Особенной частей Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, а также обеспечить разработку и принятие самостоятельного Процессуального Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях.

Ключевые слова: правовые позиции Конституционного Суда, законодательство об административной ответственности, кодификация, административное правонарушение, административное наказание, административно-деликтное производство.

Codification of Laws on the Administrative Liability within the Framework of Legal Positions of the Constitutional Court of the Russian Federation Revisited

Sergey D. Knyazev

Honored Scientist of the Russian Federation

Honored Lawyer of the Russian Federation

Judge of the Constitutional Court of the Russian Federation

Professor of the Department of Administrative and Financial Law of the Saint Petersburg State University

LL.D., Professor

On the basis of detailed analysis of legal positions of the Constitutional Court of Russia the article presents research of key parameters of modern codification of legislation on administrative liability. The author believes that successful achieving the goals of such codification requires, as a matter of principle importance, definition of its scope within legal branches, clarification of distinction between federal and regional powers in the relevant sphere of legal regulation, introduction of necessary amendments to the whole set of institutes (norms) of General and Special parts of the Code on Administrative Offences of the Russian Federation, as well as ensuring development and adoption of a separate Procedural Code of the Russian Federation on Administrative Offences.

Keywords: legal positions of the Constitutional Court of the Russian Federation, legislation on administrative liability, codification, administrative offence, administrative punishment, administrative procedure in respect of wrongful acts.